



安徽洪区98岁老太出门买药步履蹒跚

消防员接力3公里背奶奶回家



□东方今报·猛犸新闻记者 夏萍 通讯员 余会涛

“我不让你们背我，你们来帮我们抗洪已经够辛苦了……”7月28日中午时分，安徽省阜阳市颍上县八里河镇骄阳似火，酷热难耐，一位98岁的老奶奶“倔强”拒绝河南航空港消防救援支队抗洪一线消防宣传小分队的帮助。

考虑到天气炎热，路上车辆较多，奶奶年龄已高，老奶奶独自一人回家极不安全，小分队领队余会涛与队友们随即决定轮流背着老奶奶回家，没想到这一背就是3公里，顶着烈日，小分队队员轮流背着老奶奶回家，在八里河镇的大街上演绎河南消防爱心接力、助民爱民的动人一幕。

当天上午，河南航空港消防救援支队抗洪一线消防宣传小分队利用消防无人机在八里河镇上空播放消防安全提示，开展入户消防宣传，为当地群众提供

消防宣传服务。接近中午，马上执行完宣传任务的小分队走进了最后一家门店时，发现一位白发苍苍的老奶奶正在买药，买完药的老奶奶拄着拐杖，颤颤巍巍地向门口走去。

“奶奶，我们送你！”邵乾超和两名队友梁承博、朱义伟赶忙上前搀扶，帮老奶奶提东西。刚走出30米左右，与领队余会涛会合。余会涛弯腰问老奶奶家有多远，老奶奶指着远处的招牌说，到那才一小半，离这里很远。为了老奶奶节省体力，安全回家，余会涛第一个俯身弯腰，在队友们的帮助和保护下，背着老奶奶慢慢起身朝奶奶家的方向走去。

背着老奶奶，感冒尚未痊愈的余会涛没有觉察一丝疲惫，但是为了安全起见，邵乾超和队员依次轮流背着老奶奶回家，每走500米左右，队员们都小心翼翼地把奶奶放下，找来凳子让奶奶

休息一会儿，生怕长时间保持一个动作累到奶奶。在背着奶奶回家的路上，队员们与背上的奶奶亲切交谈，奶奶十分开心，虽然年纪已高，但语言表达和思维依然清晰，对送她回家的队员们不住地表示感谢。

送奶奶到家后，余会涛和邵乾超等队友拉着老奶奶的手，和老奶奶聊天，了解奶奶的身体状况和生活情况，告诉奶奶要保重身体，并买来适合老人喝的牛奶等慰问品，表达河南消防对老人的祝福。

返回的路上，小分队队员打开手机，现场搜索地图查看距离，发现从老奶奶家到刚才的店铺，距离3公里多。可是在轮流背送奶奶回家的路上，没有一个队员嫌累嫌热，因为对于他们而言，这次驰援安徽，他们现在做的只是冰山一角，在为人民服务的道路上他们还需要走得更远，他们需要做的还有更多。

新密伏羲山脱贫典型走上央视一套《晚间新闻》

□东方今报·猛犸新闻记者 卢怀涛

7月27日晚，东方今报·猛犸新闻多次报道的“新密市伏羲山旅游扶贫事迹”走上央视大平台——央视一套《晚间新闻》栏目。

当晚，央视晚间新闻《育新机 开新局 中国在行动》系列报道，以《河南新密：打造旅游产业链 助力山区脱贫增收》为标题，用近一分钟时间报道了伏羲山脱贫攻坚成绩。

报道详细内容如下：
做好“六稳”工作，落实“六

保”任务，全国各地在发力。中国经济在常态化疫情防控阶段，不断育新机、开新局。

旅游扶贫成效显著，开辟脱贫新路径。在河南新密，当地依托于良好的自然风光和生态环境，建成了包括伏羲大峡谷、三泉湖、红石林三个4A级景区及一个红色革命教育基地——中原豫西抗日纪念园，由此带动直接就业2173人，其中带动贫困劳动力就业脱贫1046人。

河南省新密市尖山村村民丁松林：“现在收入比以前强得太多了，比以前会翻好些倍。”

河南省新密市伏羲山旅游区负责人李松辰：“收入都由原先的千儿八百、一千块钱左右，提高到了现在的三千至五千元。开办这些农家乐，那就是收入更高了。一年有十万元、二十万元或者三十万元。”



扫码
看视频



河南90后大学生暑假奔安徽抗洪抢险

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰 通讯员 史航

“尊敬的党组织：我是2018年本单位退役的下士李轲……虽然脱下了军装，但是我时刻记得我是一名军人，也是一名党员……特此向老部队党组织请战，请求参加防汛抢险一线队伍……召之即来，来之能战，战之必胜！”

当看到南方洪水给民众生活带来重大损失时，郑州一位刚刚放暑假的90后大学生李轲写下请战书，从河南郑州奔波到了660余公里外的安徽省马鞍山市含山县，加入到了抗洪抢险队伍中。

李轲1994年出生于新郑，是名退伍军人，也是郑州电力高等专科学校电力工程学院供电1803班班长。2013年，他在高考结束后参军入伍，2018年退伍回到学校完成学业。

在写出请战书得到组织批准后，第二天中午，李轲便奔赴了抗洪前线。郑州市与安徽含山县相距660余公里，听闻李轲要参加抗洪救灾，7月19日中午，李轲的一个朋友开车将他从新郑送到了郑州东站，“我是先坐高铁赶到了安徽巢湖，为了尽快赶到地方与大部队会合，下火车后就叫了辆网约车一路从高铁站跑了过去。”李轲告诉记者，受洪水影响，不少路段都被水淹没了，为了赶到现场一路上绕了不少路，直到当天晚上7点多他才赶到地方，与大部队会合。

十天来，李轲每天依然和战友们奋战在长江一线。基本上每天都要奋战十多个小时。谈起自己为何会前往安徽参加抗洪抢险时，李轲表示，自己曾是一个兵，虽然现在自己脱下了军装，但时刻记得自己是一名军人，他说：“祖国需要我，我就应该冲在最前面。”



扫码
看视频



3岁男童反锁试衣间 消防员“1秒”开门

□东方今报·猛犸新闻记者 张晓冬

通讯员 孙广华

7月27日下午，郑州市桐柏北路一家服装专卖店内，一名跟着妈妈前来购物的三岁男童不慎将自己反锁在试衣间无法出门。

试衣间门外，焦急的孩子母亲、店员以及赶来帮忙的桐柏路巡防员使尽各种办法后，依然没能将门锁打开，只好向消防员求助。

数分钟后，几名消防员赶到现场，简单询问后，两名消防员相互配合，支起液压钳，轻轻顶住门缝，稍稍发力后门锁瞬间“秒开”，男童得救。

随后，当大家查看门锁发现，试衣间门后仅是一个插销，但因插销安装过紧，幼小的孩子把自己反锁后，手指却无力将其打开。



扫码
看视频